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Вступ За даними міжнародних агенцій, щорічно світовий 

фармацевтичний ринок (ФР) поповнюється 50-70 найменуваннями нових ліків. 

Значними темпами в останні роки став розвиватися й сегменту безрецептурних 

препаратів, споживання яких дозволяє суттєво знизити навантаження на 

систему охорони здоров’я, особливо у разі застосування хронічними хворими 

протягом тривалого часу, а й то пожиттєво. На фоні цього постійно 

переглядаються й вимоги до безрецептурних ліків. Представлене й обумовило 

основну мету дослідження.  

Мета дослідження – проаналізувати сучасні вимоги до безрецептурних 

препаратів, які існують у світовій фармацевтичній практиці.  

Основний матеріал дослідження Відповідно до концепції 

відповідального самолікування, яка рекомендована ВООЗ для національних 

систем охорони здоров’я, просування безрецептурних ліків через 

товаропровідну мережу на ФР має забезпечувати свідому інформованість 

споживача фармацевтичної допомоги та послуги. Це важлива вимога, яка 

стосується розвитку та ефективному впровадженню основних концептуальних 

позицій відповідального самолікування. На жаль, аналізуючи стан реклами, яка 

має фармацевтичний контент можна констатувати про наступне. Вітчизняна 

реклама ЛП не враховує ані протипоказань, ані конкретної історії хвороби, ані 

діагнозу хворих. ВООЗ враховуючи дію цілого комплексу факторів, які 

призвели до активного розвитку самолікування ще у минулому столітті чітко 

визначила вимоги до безрецептурних препаратів. Так, споживання таких 

препаратів повинно відповідати наступним вимогам: ефективно та швидко 

полегшувати ті симптоми або синдроми, які не потребують медичної 

консультації та оперативного втручання; призводити до суттєвого зниження 

рівня тиску на національні системи охорони здоров’я для полегшення 

незначних симптомів, особливо в умовах обмежених фінансових, кадрових та 

інформаційних ресурсів систем охорони здоров’я; у разі споживання 

дозволяють суттєво підвищувати доступність медичної допомоги, що надається 

населенню, яке постійно проживає в сільській місцевості, а також у віддалених 

регіонах країни. Висновки. Враховуючи активні темпи розвитку світового ФР 

вимоги до безрецептурних препаратів будуть й надалі переглядатися у 

напрямку підвищення рівня їх безпеки та зручності у застосуванні.
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